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Sächsischer Informatikwettbewerb 2007/2008 

                    Landeswettbewerb 
Klasse 9 
Theorielösung 45 Minuten 

 
1. Vorschrift auf einer Hustenmedizin: (6) 

Wenn vom Arzt nicht anders verordnet ist, 3-mal täglich 15 Tropfen in Wasser einnehmen. 
Kinder unter 12 Jahren nehmen 7 Tropfen. 
Beschreiben Sie den in dem Text enthaltenen Algorithmus mit Hilfe eines bekannten Mittels 
(Struktogramms, PAP). 

 

 
 
2. Ihnen werden folgende Begriffe gegeben: (7) 

1,54m; Karl; sterben; Schüler; Größe; wachsen. 

a) Ordnen Sie die Begriffe in die 1. Zeile der Tabelle 
ein. 

b) Ergänzen Sie die fehlenden Begriffe in Zeile 2. 

c) Vervollständigen Sie die 3. Zeile mit Hilfe der 
Angaben aus dem Bild und fügen Sie fehlendes 
selbst hinzu.  
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3. Einbruch in der Schule (7) 
Gestern wurde ein Unbekannter gegen 17.00 Uhr in der Schule beim Randalieren gesehen. Er soll 
heimlich alle Tafeln sauber abgewischt, jedweden Müll entwendet und die Stühle hochgestellt haben. 
Leider konnte die Person unerkannt entkommen. Die von den Reinigungskräften sofort alarmierte 
Polizeistreife nahm umgehend die Verfolgung auf, konnte den Flüchtigen aber leider nicht einholen. Uns 
liegt jetzt eine ziemlich gute Beschreibung vor. 

Der Flüchtige ist über 1,75 m groß und hat dunkles Haar. Man schätzte ihn älter als 30 Jahre. 
Er hat braune Augen und ist von schmächtiger Statur. Er trug keine Brille. Die Polizei bittet um 
Mithilfe der Bevölkerung. Der Direktor der Schule hat zur Ergreifung des Unholds eine 
Belohnung von 111 Mäusen ausgesetzt. 

Ihnen steht die abgebildete Tabelle der üblichen Vorbestraften zur Verfügung. Modellieren Sie 
Filtereinstellungen um den Täter dingfest machen zu können. 

 
4. Sie wollen in Ihrem Zimmer mit einem Freund ein kleines Netzwerk zum Spielen aufbauen. 

a) Welche technischen Möglichkeiten (Übertragungswege) gibt es für diese Verbindung? 
•  Kabellose Verbindung (WLAN, Bluetooth, Infrarot) 

•  Kabelverbindung (Patchkabel, Stromleitung der Wohnung, USB) (2) 
b) Wähle Sie für sich und Ihren Freund mögliche Werte bei der IP-Adresse aus. (2) 

192.167.12.2; 144.122.12.11; 144.122.12.12; 192.168.12.1; 192.168.7.1; 192.168.8.1; 

 
c) Warum funktioniert folgende Adresse nicht: 127.0.0.1? (1) 

 localhost 

 
 


